Уважаемые коллеги!
27 октября 2017 года в здании Государственной Думы в зале №706 состоялось заседание Экспертного совета по вопросам здоровья и физического воспитания обучающихся при Комитете Государственной Думы РФ по образованию и науке на темы: 

1. «Об опыте работы образовательных организаций по выполнению Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»», п.7. статьи 41. Охрана здоровья обучающихся «Профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных и других одурманивающих веществ…»;

2. «Современный урок физической культуры: содержание урока и обеспечение безопасности».

В заседании приняли участие: члены Экспертного совета, депутаты Государственной Думы, представители Министерства образования и науки РФ, Министерства спорта России, Министерства здравоохранения РФ и Министерства внутренних дел РФ, руководители органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие управление в сфере образования, ведущие ученые в области сохранения и укрепления здоровья обучающихся, работники системы образования и здравоохранения, журналисты, представители общественности.

Всего в заседании приняли участие  67 человек из 26 субъектов Российской Федерации.

Обсуждение было содержательным, конструктивным и охватило основные направления вынесенных вопросов.  
По итогам работы были приняты Решения заседания Экспертного совета по вопросам здоровья и физического воспитания обучающихся при Комитете Государственной Думы ФС РФ по образованию и науке от 27 октября 2017.

РЕШЕНИЕ

заседания Экспертного совета по вопросам здоровья и физического воспитания обучающихся

при Комитете Государственной Думы ФС РФ по образованию и науке
27 октября 2017 







     Зал №706 

Старое здание Госдумы,

Москва, Охотный ряд, д. 1

«Об опыте работы образовательных организаций по выполнению Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»», п.7. статьи 41. Охрана здоровья  обучающихся  «Профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных и других одурманивающих веществ…»

Заслушав и обсудив доклады: 

1.
Семеновой Натальи Владимировны, Министра образования и науки  Ульяновской области; 

2.
Чермита Казбека Довлетмизовича, д. пед.н., д.биол.н., профессора, проректора по учебной работе Адыгейского государственного университета; 

3.
Кутняк Светланы Владимировны, к.пед.н., доцента, проректора по воспитательной работе ФГБОУ ВО "Мордовский государственный педагогический институт имени М.Е. Евсевьева";

4.
Астаховой Татьяны Владимировны, директора МОУ «Гимназия № 89» г. Саратова, заслуженного учителя РФ,

об опыте работы образовательных организаций по выполнению Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»», п.7. статьи 41. Охрана здоровья обучающихся.  «Профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных и других одурманивающих веществ…», 
сообщения экспертов:

1.
Абакумовой Ирины Владимировны, д. психол. н, профессора, члена-корр. РАО, декана факультета «Психология, педагогика и дефектология» Донского государственного технического университета;

2.
Циринг Дианы Александровны, д. психол. н., профессора, ректора Челябинского государственного университета, члена Экспертного совета   при Комитете Государственной Думы по образованию и науке;

3.
Матвеева Анатолия Петровича, д.п.н., профессора Российского государственного социального университета;

4.
Идобаевой Ольги Афанасьевны,  д. психол. н., заместителя руководителя проекта «Ценностный атлас России»,

и участников заседания:

1.
Чернышова Бориса Александровича, заместителя председателя Комитета ГД РФ по образованию и науке;

2.
Харисова Фариса Фахразовича, председателя Экспертного совета по вопросам здоровья и физического воспитания обучающихся при Комитете Госдумы РФ по образованию и науке, члена-корреспондента РАО, д. пед. н., профессора;

3.
Фальковской Ларисы Павловны, заместителя директора Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Министерства образования Российской Федерации;

4.
Гребешковой Ольги Владимировны, начальника отдела межведомственного  взаимодействия в сфере профилактики  Управления межведомственного взаимодействия МВД РФ

5.
Собкина Владимира Самуиловича, академика Российской академии образования, д. психол. н., профессора;

6.
 Хисамутдиновой Зухры  Анфасовны,  д.мед., н., директора ГАОУ СПО «Казанский медицинский колледж»

7.
Мурысина Леонида Николаевича, к.психол.н., директора МБОУ «Гимназия №94» Московского района г. Казани;

8.
Федотовой Любови Сергеевны, оперуполномоченного по особо важным делам отдела реализации государственной политики в сети Интернет и административной практики Управления организации оперативно-профилактической работы Главного управления по контролю за оборотом наркотиков МВД РФ;
9.
Калинкина Михаила Николаевича, ректора Тверского государственного медицинского университета;
10.
 Селеменовой Светланы  Ивановны, директора БПОУ ВО  «Воронежский базовый педагогический колледж», и других,

Экспертный совет решил:

1.
Принять к сведению информацию о деятельности Министерства образования и науки  Ульяновской области, Адыгейского государственного университета, ФГБОУ ВО "Мордовский государственный педагогический институт имени М.Е. Евсевьева",   МОУ «Гимназия № 89» г. Саратова по выполнению Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»», п.7. статьи 41. Охрана здоровья обучающихся.  

2.
Одобрить опыт деятельности Министерства образования и науки  Ульяновской области, Адыгейского государственного университета, ФГБОУ ВО "Мордовский государственный педагогический институт имени М.Е. Евсевьева", МОУ «Гимназия № 89» г. Саратова по выполнению Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»», п.7. статьи 41. Охрана здоровья обучающихся.  

3.
Обратиться к Комитету Государственной Думы по образованию и науке с просьбой направить материалы заседания Экспертного совета об опыте работы Министерства образования и науки  Ульяновской области, Адыгейского государственного университета, ФГБОУ ВО "Мордовский государственный педагогический институт имени М.Е. Евсевьева", МОУ «Гимназия № 89» г. Саратова по выполнению Федерального закона от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»», п.7. статьи 41. Охрана здоровья обучающихся  «Профилактику и запрещение курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных и других одурманивающих веществ…» руководителям органов исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющим управление в сфере образования.

4. Обратиться к Министерству образования и науки Российской Федерации с просьбой: 

· разработать и внедрить систему мер, направленных на стимулирование деятельности образовательных организаций за результативную работу и добившихся наилучших результатов в сохранении и укреплении здоровья обучающихся и педагогов. 

5. Обратиться к Министерству образования и науки РФ с просьбой совместно с Министерством здравоохранения РФ и Министерством спорта РФ: 

· 
разработать и реализовать межведомственную программу по вопросам профилактики наркомании, токсикомании, табакокурения, самоубийств, употреблении алкоголя, предупреждению несчастных случаев;

6. Обратиться к руководителям органов исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющим управление в сфере образования: 

•
оказывать содействие образовательным организациям в использовании опыта работы  Министерства образования и науки Ульяновской области, Адыгейского государственного университета, ФГБОУ ВО "Мордовский государственный педагогический институт имени М.Е. Евсевьева",  МОУ «Гимназия № 89» г. Саратова по сохранению и укреплению здоровья обучающихся;

•
ввести в практику заслушивания руководителей образовательных организаций на заседаниях коллегий органов исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющим управление в сфере образования  о ходе выполнения Федерального Закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части, касающейся вопросов здоровья обучающихся.

Председатель Экспертного совета 

при Комитете Госдумы по образованию и науке, 

член-корр. РАО, д.п.н., профессор 


Ф.Ф. Харисов


РЕШЕНИЕ

Заседания Экспертного совета по вопросам здоровья и физического воспитания обучающихся

при Комитете Государственной Думы ФС РФ по образованию и науке

27 октября 2017 







     Зал №706 

Старое здание Госдумы,

Москва, Охотный ряд, д. 1

Современный урок физической культуры: содержание урока и обеспечение безопасности.

Заслушав и обсудив доклады: 

1.
Цветковой Татьяны Константиновны, специалиста, члена рабочей группы Министерства образования и науки РФ, ФГБУ «Федеральный центр организационно-методического обеспечения физического воспитания» Минобрнауки России; 

2.
Воронова Александра Михайловича, Министра по делам молодёжи, физической культуры и спорта Республики Карелия, председателя объединения учителей физической культуры России;

3.
Вольновой Надежды Яковлевны, директора МБУ ДО ДЮСШ «Олимпиец» имени Героя Советского Союза И.В. Колованова Каневского района Краснодарского края; 

4.
Мойсенко Ларисы Юрьевны, учителя физической культуры ГБОУ «Школа самоопределения» 734 им. А.Н. Тубельского г. Москвы;

5.
Кузьменко Галины Анатольевны, к.п.н., профессора кафедры теоретических основ физической культуры и спорта ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет», председателя Экспертной комиссии по физической культуре Ассоциации развития педагогических университетов и институтов,

«Современный урок физической культуры: содержание урока и обеспечение безопасности» 
и сообщения экспертов и участников заседания:

1.
Чернышова Бориса Александровича, заместителя председателя Комитета Государственной Думы  по образованию и науке;

2.
Харисова Фариса Фахразовича, председателя Экспертного совета по вопросам здоровья и физического воспитания обучающихся при Комитете Государственной Думы  по образованию и науке, члена-корреспондента РАО, д. пед. н., профессора;

3.
Яровиковой Светланы Яковлевны, директора ГБПОУ РМЭ «Оршанский многопрофильный колледж им. И.К. Глушкова», г. Марий Эл;

4.
Усовой Екатерины Витальевны, с.н.с. отдела интегрированных программ профилактики ФГБУ «Государственный научно-исследовательский центр профилактической медицины» Министерства здравоохранения Российской Федерации, секретарь профильной комиссии Экспертного совета в сфере здравоохранения Министерства здравоохранения Российской Федерации по профилактической медицине;

5.
 Акимовой Любови Александровны, к.п.н., заведующей кафедры Оренбургского государственного педагогического университета;

6.
 Сененко Алии Шамильевны, к.м.н., заведующей отделения ФГБУ «НИИ ОИЗ» Минздрава России, и других,

            Экспертный совет решил:

1. Обратиться к председателю Комитета ГД по образованию и науке В.А. Никонову и председателю Комитета ГД по охране здоровья  Д.А. Морозову: 

- рассмотреть возможность проведения совместно в 2018 году парламентские слушания на тему   «О ходе выполнения Федерального Закона «Об образовании  в Российской Федерации», №273-ФЗ от 29 декабря 2012 года, в части касающихся статьи 41 «Охрана здоровья обучающихся»;

2. Обратиться к Министерству образования и науке Российской Федерации:

- проанализировать ситуацию в области безопасности обучающихся при проведении  уроков и занятий по физической культуре и спортивно-массовых мероприятий, при сдаче норм ГТО в образовательных организациях и  принять необходимые меры по сохранению здоровья обучающихся;

 - подготовить и внедрить в практику общеобразовательных организаций Положение об обязательном проведении экспертизы Рабочих программ, разрабатываемых учителями предметниками и педагогами по дополнительному образованию  с целью обеспечения безопасности проведения уроков физической культуры в системе основного и дополнительного образования;

 - создать лабораторию по развитию содержания и методов образования школьников по физической культуре с целью повышения качества программно-методического сопровождения учебной дисциплины «Физическая культура», организации экспериментальной работы по внедрению новых технологий в процесс ее преподавания в одном из научно-исследовательских институтов Министерства образования и науки РФ;

- организовать разработку технологии оценки состояния спортивного инвентаря, оборудования и материально технической базы в целом, предусмотрев материальные ресурсы на экспертизу состояния спортивного оборудования и приобретение сертифицированного материально-технического обеспечения в образовательных организациях;

- конкретизировать в содержании ФГОС ВО объем государственного финансирования на освоение студентами бакалавриата (включая направление «Педагогическое образование») учебной дисциплины  «Физическая культура».

3. Обратиться к  Министерству здравоохранения Российской Федерации:
     - рассмотреть возможность  внесения изменений  в порядок оказания медицинской помощи обучающимся, в том числе в период обучения в образовательных организациях  в течение  всего времени пребывания их в образовательной организации или в организованных группах, реализующих задачи обучения и воспитания (культурно-спортивные мероприятия, сдача комплекса  ГТО и т. д). 

4. Обратиться к  Министерству спорта Российской Федерации:

· 
разработать и утвердить примерные нормы  тренировочных и соревновательных нагрузок для обучающихся общеобразовательных организаций  с учетом медицинских групп;

5. Обратиться к руководителям органов  исполнительной власти субъектов Российской
 Федерации, органам управления муниципального уровня, осуществляющим управление в сфере образования:

· 
организовать ежегодную проверку  рабочего состояния спортивного инвентаря и оборудования, мест их стационарного  прикрепления, материально-технической базы образовательных организаций в целом; 

· совершенствовать профессиональную деятельность учителя физической культуры по формированию организационной культуры и личной ответственности обучающихся за собственное здоровье и здоровье окружающих в процессе занятий физической культурой и спортом;

· формировать учителем физической культуры предварительной теоретической подготовленности у обучающихся к педагогически организованной и самостоятельной физкультурно-спортивной деятельности в аспекте информированности о правилах техники безопасного поведения на урочных и внеурочных формах физического воспитания (журнала инструктажа обучающихся по ТБ; памятки; правила поведения на спортивных площадках; правила эксплуатации спортивного оборудования; рекомендуемые физические упражнения, режимы физической и функциональной нагрузки при самостоятельных занятиях физической культурой);

· 
организовать в образовательных организациях занятия обучающимися на  уроках физической культуры на основе учета медицинских групп и более тесно взаимодействовать с родителями детей. 

•
содействовать в развитии  Всероссийского конкурсного движения «Учитель здоровья России», направленного на повышение профессиональной компетентности педагогов в области формирования культуры здоровья у обучающихся и трансляции передового педагогического опыта;

•
ввести в практику заслушивания руководителей образовательных организаций на заседаниях коллегий органов исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющих управления в сфере образования о ходе выполнения Федерального Закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части, касающейся вопросов здоровья обучающихся.

Председатель Экспертного совета 

при Комитете Госдумы по образованию и науке, 

член-корр. РАО, д. пед. н., профессор 


Ф.Ф. Харисов















































